



女骗子要的钱数都很浪漫 男骗子总装得很苦很坚强

文 / 本报记者 褚睿雅

为什么现在被骗财骗色的事情屡见不鲜呢？记者采访了中国婚姻家庭咨询中心主任顾俊峰。顾俊峰告诉记者，现在这种遭遇爱情骗子的事情是很多，也经常有人到他那里倾诉，上当受骗的，男的女的都有。

被骗男：一般 30 多岁，想娶个有钱老婆

上当受骗的男的，一般都在 30 多岁，想马上结婚。现实中没有合适的对象，于是通过交友网站等去结识。有一些女骗子，在网上发了自己美美的照片，把自己的背景经历写得相当完美，名牌大学毕业，家世好，情感上很空白……想结婚的这些男的就会去和她们交朋友。

她们会通过电话、网络和一些男的交往。交往到一定程度以后，她们会要求男的拿钱给她们买东西，一开始是小钱，几块几十块的小东西；

后来是要一些很浪漫数字组合的钱，比如说某样东西代表了爱情，是 520 元（我爱你）；某样东西需要 1314 元（一生一世），男的一般都会掏这个钱的；

再后来就是承诺结婚，要求男的给钱置办嫁妆，这么一来，可能就是一大笔钱了。

顾俊峰总结了一下上当受骗的男人的心态，发现这些男的都想找一个有钱的老婆，都想不付出努力，在心理上也有了一定的浪漫色彩。

被骗女：

20 岁的，容易被“白马王子”骗色

30 岁的，容易被“弟弟”骗财

男骗子分为两种，一种专门是骗未婚的、想结婚的 20 多岁的女孩子，把自己装得像白马王子，说自己有房有车，把女孩子骗到手，玩过了就甩，骗色的比较多。

另一种是专门骗离异、单身的 30 多岁的女性。比如姐弟恋，很多找姐姐疼爱的弟弟，其实就是去骗钱的。

有个女人，离异，30 多岁很有钱，通过网络认识了一个小她 5 岁的弟弟，那个弟弟很会逗她开心，两个人就恋爱了。弟弟不会开车，女人就出钱让他去学车，学出来之后，还把自己的车给弟弟开，之后索性就送给他了。弟弟拿了车后就不见了。

后来她发现弟弟开着她的车，带着年轻女孩子到处兜

风，这才醒悟过来自己被骗了，但车子已经过户给他了。

对这些女性行骗，骗子基本上都会使出三招：自己过去有很坎坷的经历；很渴望安定的生活，我要娶你的；我现在创业有困难，但前途绝对光明。

离异女性被骗时，往往远离了朋友

30 多岁离异的女性，是最容易被激起母性的一拨人，所以对弟弟级或者苦难的人心生怜惜，这样双方的距离就拉近了。她们经历过感情的创伤，很想用另一段感情抹平前一段感情的伤，这么一来，对骗子的甜言蜜语就无法抵挡，而且骗子信誓旦旦说要娶她，更加容易撤下心防。在骗子要求金钱资助的时候，会付出金钱，她们想用金钱稳固爱情。

很多被骗的女人平常看来都是无比现实、无比精明的，但还是被骗得天昏地暗。一旦被骗子以爱情的名义笼罩在一种氛围中，女人是会暂时脑子短路的。而且，她们往往都是通过朋友认识这些骗子的。在恋爱之中，被骗女人也会刻意向朋友隐瞒网恋，因为怕被别人嘲笑。她们想等稳定了，再告诉大家。就是这种心理，会让她和朋友减少了联系、交流，没有一个了解情况的局外人来提一些意见，所以就被所谓的爱情给蒙蔽了。

处在那种甜得发腻的爱情中时，最好多听听朋友的意见，最好参加群体活动，不要单独行动。利用感情行骗的手段其实很简单的，多长个心眼，稍微冷静一点就能发现的。

如果对方写了借条，很难告他诈骗

关于情感骗子骗财的话题，记者也咨询了相关的律师。律师表示，如果要这类骗子绳之以法，以诈骗罪定罪，必须先向公安局报案，因为诈骗罪是要承担刑事责任的。

经济诈骗的一个要素是：那笔钱本来是说用于做一个事情的，但后来那钱没有用到那个事情上。但像桃子这种写过借条的，可能很难从诈骗角度去举证。不过，多个受害人一起站出来，成功的几率就会大很多。

醒悟的她这样总结：

“99%的谎言 + 1%的真实让你很难怀疑”

这种人很会打心理战，会说“人家付出了一切，你做不到吗”

记者在采访“三天被骗 80 万”的桃子时，曾问她：能成功经营一个公司的女人，应该会比较理智的，怎么会……？

桃子沉默了一会，说：“多年来我一直在文化圈工作，接触的层面相对比较单纯，都是些有文化、素质比较高的人，自己对感情和生活也存在着一些文学式的追求和希冀，所以就没有设防。”

桃子说，她认为应某比较有可信度，是因为看到那个人的身份通过了网上的验证，认为里面的信息都是可信的。

桃子说，应某对她也是投其所好的，因为她很想找个知音，也很富有同情心，所以应某经常对她诉说自己苦闷，工作上的不顺利，感情上的孤寂等，让她心生同情。同时也吹嘘自己身边围了一群女人，没有一个他真正喜欢，有女强人、白领、高知以及年轻貌美大学生。他经常对桃子说：“你是个让我发晕的女人。”但事实上，当时他起码与 4 位以上的受骗女性都保持关系，而且早就结婚。桃子说，自己当时就被应某的“魅力”迷惑了，看不清楚他本来的面目了。

应某也很会打心理战，比如看《荡心风暴》的时候，他会说：“你看，这个大老婆多好，为这个家付出了一切，你做不到吗？我看你现在有些地方比较像小老婆……”被扣上了这样的高帽，她也只能努力对他好点了。

而且，他到处叫人宝贝，到处叫人亲爱的，就连桃子的好朋友，他也是张口闭口就叫宝贝。张口就会编很多故事，想方设法逗你开心，对你会很殷勤，而且殷勤得非常自然。

这种人很会挑女人，要么有财，要么有貌，要么有资源

桃子说，应某有很多女朋友，而且每个女朋友都不差，有做生意的老板，有在事业单位上班的，有播音员，有公务员，要么有财，要么有貌，要么有可以让他利用的资源。

她说，应某和她分手后，因为没什么顾忌了，偶尔也会说说他别的女朋友。他告诉桃子，他说去河南的那 8 天，其实只在河南待了 3 天，也没买什么所谓的工程车。其他时间开着她的车子在上海，与老婆正常相处。在和桃子交往的那段时间里，他还与另一个公务员女友交往，“她很千的，都 30 多岁的人了，在我面前还干得像个 18 岁的小姑娘。”有时候，也会拿她们两个比较，“她的信用卡都给我刷，你都不给我。她对我很好的，就算我要从她身上咬下一块肉来，她也不会介意的。”

桃子曾试图联系应某另外的女朋友，站出来一起把应某告上法庭，但她们都宁愿打落门牙往肚子里吞，因为觉得太丢人了。她的帖子发出后，也有女的和她联系说自己也和应某聊过，不过因为种种关系没有深交。

桃子说，他们在一起的时候，也有不少女的打电话问他要债，但他总说没钱，有时候就和对方说：“宝贝，我哪里有钱啦？有钱我早还你啦……”他让一个女老板帮他买钻石送人疏通关系，事后，也没有还钱给这个女老板。

桃子回忆起一次和应某聊天，应某说到刚看的电影《爱情呼叫转移》，里头有个场景是男主角骗了太多人，最后翻车在山谷里，却没有人救他，都说他是骗人的。看了这个以后，应某说：“看了这个片子，太有感触了，以后不能再骗人了，到最后是没有人会相信的。”

桃子说，不知道这算不算他偶尔的良心发现。不过，他骗得非常高竿，偶尔掺杂了那么点真实的东西，类似于是 99%的谎言 + 1%的真实，让你很难去怀疑。

这种人很怕警察，你说要报警，他马上不敢凶了

桃子告诉记者，“去凤凰旅游的那三天，琳其实往我的公司打过电话，找应某。对于琳，我在无知中给她所造成的伤害，深感愧疚，但是对于他们之间的真实情况，我一无所知。”

她说，应某离婚后说过，他会离婚主要是琳骗了他，没有给他足够的资金，让他极度不满。

桃子回忆，当初他们去凤凰旅游的时候，应某身上仅仅带了两三千块钱，是她答应给他 80 万之后，他才去银行提了 5000 元做为游费。从凤凰回去后，一位好友警告她：“如果一个男人真正爱你，他不会把这么大的压力推给你，这事十有八九会有问题！”

听了朋友的话，她犹豫了一下，但还是下决心帮助他。桃子认为：“在爱情面前，金钱不算什么！真金可以测人心，我掏出真心，希望他也是一片丹心。”

与应某分手后，桃子有时候还会约应某出来，让他还钱，应某曾经算过一笔账给她听：如果有 10 个女人，每人拿出 80 万，那就是 800 万，那就太妙了！

去年 10 月，桃子把应某约出来，催他还钱。她说应某的态度很恶劣，还对桃子动了手，扭断了她的左手大拇指的韧带，肌腱和骨头都有不同程度的损伤，身上共有 7 处淤青，手指至今未能痊愈。

桃子说当时想报警，但应某立马变了张热脸，辩解他是不小心，手太重了，连连道歉请求原谅。“看他的诚意样，我没有去报案，因为我不想我们成为仇人。此后两个星期，我的手上都打着石膏，衣食住行都非常困难，他不仅没有一声问候，更不用说前来探望。第二次去医院看手，是我哭着喊着求他陪我去，发了几十条短信，打了 N 个电话，他才姗姗出现的。”

直到现在，桃子的手还在做康复训练。

桃子说，自己也多次质问过应某的欺骗，他每次都回答：“你有什么好骗的，我骗你什么啦？！”